

अप्लॅस्टिक अनेमिआ (रक्तनिर्मिती नष्ट करणारा अनेमिआ) आणि होमिओपॅथी

अप्लॅस्टिक अनेमिआ हा एक पंडुरोगाचा प्रकार आहे. हा एक गंभीर व दुर्मिळ आजार आहे जो दिवसेंदिवस बळावत जातो. अनेमिआ म्हणजे रक्तामध्ये अपेक्षित असलेल्या प्रमाणापेक्षा लाल रक्तपेशींचे प्रमाण कमी असणे. हिमोग्लोबिनचे प्रमाण कमी असणे यालादेखील अनेमिआ असे म्हणतात. हिमोग्लोबिन म्हणजे लोहयुक्त प्रथिने ज्याद्वारे शरीराला प्राणवायूचा पुरवठा होतो. अप्लॅस्टिक अनेमिआ म्हणजे शरीराला लाल रक्तपेशी, पांढऱ्या रक्तपेशी व प्लेटलेट्स तयार न होणे आणि याचे कारण म्हणजे अस्थिमज्जातील मूळपेशींना झालेला अपाय हा अपाय अनुवांशिक कारणामुळे किंवा उपार्जित असू शकतो.

लाल रक्तपेशीद्वारे शरीराला ऑक्सिजनचा पुरवठा तर होतोच; त्याचबरोबर शरीराला कार्बन डायऑक्साइड फुफ्फुसांद्वारे बाहेर टाकण्याचे कार्यही त्या करतात. पांढऱ्या रक्तपेशीद्वारे शरीराला निर्माण झालेल्या संसर्गांवर मात करण्याचा प्रयत्न केला जातो. प्लेटलेट्सद्वारे शरीराला कुठेही जखम झाली तर ती रक्त साखळले जाऊन भरून काढले जाते.

निरोगी शरीराला रक्तपेशींचे ठरावीक आयुर्मान असते. त्यानंतर त्या प्लोहामध्ये क्षय पावतात. लाल रक्तपेशींचे आयुर्मान १२० दिवस, प्लेटलेट्सचे ६ दिवस तर पांढऱ्या रक्तपेशींचे एका दिवसाहूनही कमी असते. याच कारणातून अस्थिमज्जामध्ये या पेशींची वेळेवेळी निर्मिती केली जाते.

अस्थिमज्ज म्हणजे हाडांमधील पेशींचा समूह. शरीराच्या वजनाचा ४ टक्के भाग हा अस्थिमज्जाचा असतो. अस्थिमज्जामध्ये दिवसाला जवळजवळ ५०० अब्ज लाल

रक्तपेशी तयार होतात व याच रक्तपेशी परिपक्व होऊन रक्तात मिसळल्या जातात. याचबरोबर अस्थिमज्ज हा प्रतिकारसंस्थेचाही एक अविभाज्य भाग आहे. अस्थिमज्जातील आधारद्रव्यामध्ये बहुप्रसू मूळ पेशी असतात. ज्याद्वारे विविध प्रकारच्या पेशींची निर्मिती होते. या अस्थिमज्जातील रक्तवाहिन्यांमधून अपरिपक्व रक्तपेशींना रक्तात मिसळण्यापासून मज्जाव केला जातो. थोडक्यात लालपेशी, पांढऱ्यापेशी, प्लेटलेट्सची निर्मिती व त्यांचे रक्तातील प्रमाणाचे नियमन अस्थिमज्जाद्वारे होते.

लाल अस्थिमज्ज हा लासिकात्र संस्थेचा सर्वात महत्त्वाचा भाग आहे. ज्याद्वारे प्रतिकारपेशींची निर्मिती होते.

अप्लॅस्टिक म्हणजे मूळपेशीद्वारे परिपक्व पेशींची निर्मिती न होणे. यामुळे रक्तातील हिमोग्लोबिन प्रमाण खूपच कमी होते. शरीरपेशींना प्राणवायू कमी प्रमाणात मिळाल्यामुळे हृदय जास्तीत जास्त प्रमाणात पंपिंग करण्याचा प्रयत्न करते. हृदयसंपंदने अनियमित होऊ लागतात, हृदयाचे आकारमान वाढू लागते आणि शेवटी हृदय निकामी होते. काही लोकांमध्ये अचानक मृत्यू होऊ शकतो.

अप्लॅस्टिक म्हणजे मूळपेशीद्वारे परिपक्व पेशींची निर्मिती न होणे. यामुळे रक्तातील हिमोग्लोबिन प्रमाण खूपच कमी होते. शरीरपेशींना प्राणवायू कमी प्रमाणात मिळाल्यामुळे हृदय जास्तीत जास्त प्रमाणात पंपिंग करण्याचा प्रयत्न करते. हृदयसंपंदने अनियमित होऊ लागतात, हृदयाचे आकारमान वाढू लागते आणि शेवटी हृदय निकामी होते. काही लोकांमध्ये अचानक मृत्यू होऊ शकतो. अशक्तपणा, मरगळ जाणवते, चेहरा पांढरट पडतो, प्लेटलेट्सचा अभावामुळे थोड्याशाही धक्क्याने किंवा कुठल्याही कारणाअभावी रक्तस्राव होतो. प्रतिकारपेशींचा अभावामुळे पटकन जंतुसंसर्ग होण्याची संभावना वाढते. शरीराला रक्तपेशींचा सतत नाश होतो. शरीर कोणत्याही आजाराला बळी पडते. त्याचबरोबर शरीरांतर्गत महत्त्वाच्या इंद्रियांमध्ये रक्तस्राव झाल्यामुळे अचानक मृत्यू होऊ शकतो. हा रक्तस्राव होण्याचे ठिकाण म्हणजे मेंदू, किडनी यांसारखे अतिमहत्त्वाचे अवयव. किडनी,

लिव्हरच्या कार्याला बाधा निर्माण होऊन मलमूत्रविसर्जन होण्याच्या कामात अडथळ येतो. त्यामुळे आणखी धोक्यात भर पडते.

कारणे :- १. काही औषधांचे दुष्परिणाम जसे की, क्लोरोफॅनिकॉल, काबामेझोपाईन, फेनिटॉईन, विनाईल, फेनिलब्यूटॅझोन इ. २. रेडिएशन, रेडिओअॅक्टिव्ह द्रव्य यामुळेही अस्थिपेशींच्या कार्यात अडथळ निर्माण होतो. ३. स्वायत्तप्रतिकारसंस्थेचे आजार ज्यामुळे पांढऱ्या प्रतिकारपेशी अस्थिमज्जातील पेशींवर अस्थिमज्जाद्वारे होते.



होमिओपॅथी चिकित्सा व उपचार डॉ. अमरसिंह निकम

आघात करतात आणि हा आजार निर्माण होतो. ४. कॅन्सरवरील उपचारांमध्ये देण्यात येणाऱ्या किमोथेरेपीमुळे अस्थिमज्जावर दुष्परिणाम होतो. ५. काही जंतुसंसर्ग जसे की, पारकोव्हायरसच्या जंतुसंसर्गांमुळेही हा आजार उद्भवू शकतो.

निदान :- १. रक्ताच्या तपासणीत हिमोग्लोबिनचे प्रमाण, पांढऱ्या रक्तपेशींचे प्लेटलेट्सचे प्रमाण खूपच कमी झालेले आढळून येते. २. बोन मॅरो अॅम्प्लेशन आणि बायोप्सी या तपासणीद्वारे या आजारचे अचूक निदान होते. ३. याचबरोबर किडनी फंक्शन टेस्ट, लिव्हर इन्झाइमच्या, थायरॉइडच्या टेस्टही केल्या जातात.

उपचार :- रक्तपेशींचे प्रमाण कमी झाल्यावर वेळेवेळी सतत प्लेटलेटचे व संपूर्ण रक्तपेशींचे ब्लड ट्रांसफ्युजन करावे लागते. या आजारावर टोस असे उपचार नाहीत.

पारंपरिक औषधपद्धतीनुसार बोन मॅरो ट्रांसप्लांट करण्याचा खर्चिक व बेभरवशाचा उपाय सुचवला जातो.

केस - एक २२ वर्षांचा तरुण अडीच वर्षांपासून अप्लॅस्टिक अनेमिआ या आजाराला झुंज देत असतानाच या आजारात अल्पवय अवस्थेत एका रुग्णालयात दाखल असल्यामुळे त्याचा भाऊ त्याच्यासाठी होमिओपॅथिक औषधांकरिता माझ्याकडे आला. भावाने दिलेल्या माहितीनुसार या तरुणाला सतत ताप येणे, अशक्तपणा, थकवा जाणवणे व हिरड्यांमधून खूप दिवसांपासून रक्तस्राव होणे यासाठी रुग्णालयात दाखल केले. रक्ततपासणीत हिमोग्लोबिन खूप कमी, पांढऱ्या रक्तपेशींचे अत्यल्प प्रमाण यावरून बोनमॅरोच्या तपासणीत अप्लॅस्टिक अनेमिआ या आजारचे निदान झाले. त्यानंतर त्याला जवळजवळ ६०० वेळा संपूर्ण रक्तदान व १००० वेळा प्लेटलेटचे रक्तदान करण्यात आले. काही महिन्यांपूर्वी त्यांच्या मेंदूतही रक्तस्राव झालेला त्यांनी सांगितले. डॉक्टरांनी आम्हाला बोन मॅरो ट्रांसप्लांट करण्याचा सल्ला दिला. अतिशय खर्चिक असा हा उपचार आम्हाला झेपणारा नसल्या कारणाने आम्ही होमिओपॅथिक उपचार सुरू करण्याचा निर्णय घेतला.

तक्रारी :- १. थोड्याशाही श्रमानंतर किंवा चालल्यानंतर थकवा वाटणे, चालताना पायात गोळे येणे. थंडीच्या दिवसांत गरम वाऱ्यामुळे जास्त दम लागणे. २. अधूनमधून हिरड्यांतून जास्त करून रात्रीच्या वेळी अचानक रक्तस्राव होणे. ३. सतत ताप येणे वर्षांपासून - उच्च ताप येणे. तापात जास्त तहान लागणे, चेहऱ्यावर व डोक्यावर तापांतर खूप घाम येणे. गरम वाऱ्यामुळे, रात्रीच्या वेळी,

संध्याकाळी जास्त करून घाम येणे. ४. सतत डोकेदुखीचा त्रास १ वर्षांपासून - डाव्या बाजूला डोकेदुखी सुरू होऊन उजवीकडे पसरणे. गरम वाऱ्यामुळे, झोपून उठल्यानंतर सकाळच्या वेळी डोकेदुखी सुरू होणे, दाबल्यानंतर बरे वाटणे. ५. लघवीवाटे रक्त जाणे ४ दिवसांपासून - लालसर दाहयुक्त लघवी होणे. लघवी करताना उजव्या नितंबात वेदना होणे.

विशेष माहिती :- १. खाण्यात तिखट, मांसाहाराची आवड. २. डाव्या डोळ्यात रक्तस्राव. ३. तहान जास्त प्रमाणात लागणे. ४. हिरड्यांतून रक्तस्राव होणे. ५. रात्रीची झोप न लागणे. ६. उष्ण प्रकृती.

स्वभाव :- १. त्यांच्या कुटुंबाविषयी व शिक्षणाविषयी माहिती सांगा. त्याच्या लहान भावाने सांगितले की, आम्ही ४ भाऊ आहोत. त्याचे सगळ्यांबरोबर खूप छान पटते. त्याने फार्मसीचे शिक्षण ४ वर्षे हॉस्टेलमध्ये राहून घेतले आहे.

त्यांच्या स्वभावविषयी सांगा - त्याचा स्वभाव खूप हळवा आहे. त्याला पटकन मनाला लागतं. कोणी त्याच्या आजाराविषयी बोललं तर पटकन त्याच्या डोळ्यांत पाणी येतं. त्याचे कॉलेजमध्ये नियम खूप कडक आहेत. कॉलेजविषयी बोलताना सांगायचा की आम्हाला काहीच मोकळीक किंवा आनंद लुटता येत नाही. खूप बंधनात असल्यासारखं वाटतं. त्याला खूप मोजकेच मित्र आहेत. कोणी त्याला मदत केली नाही तर तो त्यांच्याशी संबंधच तोडून टाकतो. सततच्या आजारातून आणि उपचारांवर होणाऱ्या खर्चातून तो सतत चिडचिड करत राहतो. घरात कोणाची भांडणे झाली तर तो खूप चिडचिड करत राहतो. त्याला आवाज सहन होत नाही. खाण्याचा

बाबतीत तो खूपच चोखंदळ आहे.
संपूर्ण व्यक्तिमत्त्व :- १. जिद्दी, हळवा स्वभाव. २. पटकन मनाला लावून घेण्याचा स्वभाव. ३. बंधनात असल्यासारखे वाटणे. ४. चिडचिडपणा ५. राग पटकन ओरडून व्यक्त करण्याची वृत्ती. ६. चोखंदळपणा ७. शैक्षणिक, आर्थिक तणाव ८. शरीराला कुठूनही लालसर रक्तस्राव होण्याची प्रवृत्ती. ९. उष्ण प्रकृती.

प्रतिसाद :- ज्या वेळी औषध सुरू केले त्या वेळी त्याची शारीरिक स्थिती अतिगंभीर होती. सतत होणाऱ्या बाहेरच्या रक्तपुरवठ्याने आणि सलाईनेने शरीराची चाळण झाली होती. जीवन त्याला नकोसे झाले होते. अशातच अखेरचा अटीतटीचा प्रयत्न म्हणून त्याला होमिओपॅथिक औषध सुरू करण्यात आले. औषधाच्या एका थेंबाने त्याला जीवदान मिळाले. औषध चालू केलेल्या क्षणापासून त्याच्यात विलक्षण बदल होत गेले. मुख्य म्हणजे त्याच्या शरीरांतर्गत होणारा रक्तस्राव प्रथम थांबला. त्याची झोप पूर्ववत झाली. सकस आहार तो पचवू लागला. चमत्कार हा शब्द होमिओपॅथीला मान्य नसल्याने होमिओपॅथीच्या परिभाषेत अतिशय जलद, मुदल पद्धतीने त्याच्या आरोग्याची पुनर्स्थापना झाली. त्या एकाच डोसने त्याचे रक्तदान रोखले. बोन मॅरो ट्रांसप्लांटेशनचे ऑपरेशन वाचले. गेल्या ४ वर्षांत त्याला रक्तदात्याची गरज भासली नाही. आज तो स्वतःच्या पायावर उभा राहून मेडिकल स्टोअर चालवत आहे.

आदित्य होमिओपॅथिक हॉस्पिटल, हनुमान मंदिराजवळ, स/नं. ३०९/१/२, शिवाजी चौक, पिंपरी गाव, पुणे - १७
फोन नंबर - ०२०-२७७९२१९/२७७९२५४९

'पॅसिव्ह स्मोकिंग' लहान मुलांसाठी घातकच अवघ्या ५७० ग्रॅमच्या नवजात बाळाला मिळाले जीवनदान

पुणे : प्रतिनिधी
'पॅसिव्ह स्मोकिंग' चे सर्वाधिक बळी लहान मुले ठरत आहेत. 'पॅसिव्ह स्मोकिंग' हे लहान मुलांसाठी घातक असलेले शिवाय त्यांच्या आरोग्यावर दूरगामी परिणाम होताना. या विरोधात महाराष्ट्र शासन राबवत असलेल्या जनजागृती मोहिमेचे वलड लॅंग फाउंडेशनने (डब्ल्यूएलएफ) कौतुक केले आहे. कर्त असलेल्या जाहीरातीसोबतच सुट्ट्या सिगारेटीवर राज्य शासनाने बंदी आणण्यासाठी काही अटी आणि नियम तयार करावेत, अशी मागणीही फाउंडेशनने केली आहे.

२३ नोव्हेंबरपासून राज्यात 'पॅसिव्ह

स्मोकिंग' विरोधात मराठीमध्ये एक जाहिरात दाखवण्यात येत आहे. या जाहिरातीद्वारे घराघरात होणाऱ्या जनजागृतीबद्दल 'वलड लॅंग फाउंडेशन'ने समाधान व्यक्त केले आहे. 'पॅसिव्ह स्मोकिंग'चा धूर नकळतपणे श्वासद्वारे लहान मुलांच्या शरीराला जातो, परिणामी त्यांना विविध प्रकारचे त्रास होतात. फाउंडेशनच्या अॅडव्होकेसी आणि कम्युनिकेशन विभागाच्या संचालिका डॉ. नंदिता मुरुकुटला यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, जागतिकस्तरावर पॅसिव्ह स्मोकिंग आणि त्याच्या दुष्परिणामांची पाहणी करण्यात आली. ४० टक्के मुले पॅसिव्ह स्मोकिंगचे बळी ठरतात, असे या वेळी दिसून

गरोदरपणाचा काळ महत्त्वाचा
गरोदरपणाच्या काळात आईला सिगारेटच्या धुराचा सामना करावा लागला असेल, आई किंवा जोडीदाराला धूम्रपानाची सवय असेल तर अगदी गर्भात असल्यापासूनच बाळाला पॅसिव्ह स्मोकिंग सहन करावी लागते.

आले. ग्लोबल युथ टोबॅको सर्वेनुसार १३ ते १५ वर्षे वयोगटातील किमान २१ टक्के मुले घरात; तर ३६ टक्के मुले घराबाहेर होणाऱ्या धूम्रपानामुळे पॅसिव्ह स्मोकिंग करतात.



कशावर परिणाम
बालवयात मुलांच्या मेंदूची विकास प्रक्रिया सुरू असते. धुराच्या सहवासात राहावे लागले तर त्याचा पहिला दुष्परिणाम मेंदूवर होऊ शकतो.

पुणे : प्रतिनिधी
प्रसूती कालावधी पूर्ण होण्यापूर्वीच ७ व्या महिन्यामध्ये अवघे ५७० ग्रॅम वजन व माणसाच्या तळहाताइतका आकाराचा जन्मलेला बाळाचा जीव वाचवण्यात कोलंबिया एशिया रुग्णालयातील डॉक्टर व त्यांच्या पथकाल यश आले आहे. रुग्णालयातील तज्ज्ञांचे १०० दिवसांचे अथक परिश्रम, देखभाल व उपचार यशस्वी झाले असून, ते बाळ पूर्णपणे चांगले होऊन घरी गेले आहे.

३५ वर्षीय मनीषा (नाव बदलले आहे) यांचा पहिला गर्भ असफल होऊन त्यांनी मुल बाळस जन्म दिला होता. दुसऱ्या गर्भधारणेदरम्यान उच्च रक्तदाब व आरोग्यविषयक अनेक अडचणींचा त्यांना सामना करावा लागला. रक्तदाब वाढल्याने बाळाला आवश्यक रक्तपुरवठा मिळत नसल्याने त्याचे जीवन धोक्यात

कोलंबिया एशिया रुग्णालयात यशस्वी उपचार
आले होते. आईच्या जिवास धोका निर्माण झाल्याने इतर वैद्यकीय तज्ज्ञांनी गर्भपात करण्याचा सल्ला दिला. मात्र या दौषत्याने कोलंबिया एशिया हॉस्पिटल येथील बालरोगतज्ज्ञ डॉ. तुषार पारीख यांच्याकडे जाण्याचा निर्णय घेण्यात आला. यापूर्वी डॉ. तुषार पारीख व त्यांच्या सहकार्यांनी सलग १३ वेळा गर्भपात झालेल्या एका महिलेच्या अवघे ४९५ ग्रॅम वजन असलेल्या बाळाला वाचविले होते. त्यामुळे या प्रकरणातही अनेक जटील समस्या आणि धोके असल्याने ते यशस्वी करणे आमच्यासाठी एक आव्हान होते, असे डॉ. पारीख यांनी सांगितले. गर्भधारणेच्या २६ आठवड्यांतच जन्मल्याने या मुलाचे वजन खूपच कमी होते व त्याचे फुफ्फुसेदखील योग्यप्रकारे काम करीत नव्हते.

बाळाची एकमेकांची क्षमता, दृष्टी आणि डोके स्कॅन केले असता सर्वसामान्य असून, सामान्य मुलांप्रमाणेच या बाळाचीही वाढ होईल अशी अपेक्षा आहे. प्रसूती कालावधी पूर्ण होण्याअगोदर जन्मणाऱ्या कमी वजनाच्या बाळांना वाचविणे योग्य निदान व देखभाल उपलब्ध झाल्यास सध्या शक्य असल्याचे त्यांनी सांगितले.

छोटे अंग निराश का
जपावी पट्टीतुम्हा
Vacuum Therapy
अंगाचा आकार आणि तेलकट पावसाऱ्याचे वाढ शक्य
FDA वेसुदा मानने आहे की VACCUM THERAPY आणि आयुर्वेदिक औषधांद्वारा तुम्ही तुमच्या अंगच्या आकारात वाढ करून सेक्स क्षमता वाढवू शकता. शीघ्रपणाने, नमुन्यात, अंगाचा लहानपणा, पातळपणा, वाकडेपणा दूर करून सुडीत आणि मनासारख्या सेक्स टाईम फिकवू शकता. ३० दिवसांच्या औषधीसोबत १६ जीटी सेरी कोर्ड थोपवत.
09178725987
08096549812

लवकापुरी या लवकावतंर सेक्स समस्या
पोव करुन मोहन सल्ला घ्या
लहानपणाच्या कुठामुळे वीर्य दुर्बलता, सेक्सची कमतरता, शीघ्रपण, गर्भनी कमजोरीने हताश झालेल्या स्त्री-पुरुष, स्नायूंनी किंवा लहानपण पासून कर्तन मोडत राहिल्या घ्या. घरी राहत्या औषधी मिळवा.
आपले नाव व पत्ता पुढे केला जाईल.
09212048300 अक्षर
09555137800 रवाखाणा

Dr. Arolkar's NURTURE
Guaranteed difference for you

Emerging passion...
Ayurex-S
Vitality capsules for Men

शिलाजीत युक्त पॉवर कॅप्सुल फक्त पुरुषांसाठी
फक्त त्यांच्यासाठी.... ज्यांना दमदार कामगिरी महत्त्वाची
आयुरेक्स एस कॅप्सुल सर्व मेडीकल स्टोर्स मध्ये उपलब्ध

Govt Reg.No.7342

पेन केअर सेंटर

मुंबई, पुणे, नगर, नाशिक, औरंगाबाद
विना ऑपरेशन विना दुष्परिणाम
जॉईंट अॅण्ड स्पाईन

पेन मोड्युलर इंजेक्शन थेरेपी
या पध्दतीमध्ये काही विशिष्ट बिंदुना इंजेक्शन देऊन नसावरील दाब, सुज कमी करण्यात येते. ही पध्दत ज्यांना कमरेचे किंवा मानेचे ऑपरेशन सांगितले आहे ते टाळण्यासाठी एक वरदान ठरले आहे. या इंजेक्शन व्दारे संध्याचे ल्युब्रीकेशन वाढून सांधे बदलण्याचे ऑपरेशन टाळता येतात. या पध्दतीमुळे सांधेवातासाठी लागणाऱ्या गोळ्या ९० टक्यांपर्यंत कमी करता येतात. या इंजेक्शनचे कोणतेही साईड इफेक्ट नाहीत.

अत्याधुनिक अल्टरनेटीव्ह, हायटेक उपचार
जॉईंट ल्युब्रीकेशन थेरेपी (वेळ - स.८ ते दु.३)

पुणे - जंगली महाराज रोड, हॉटेल शुभ्रमच्या पाठीमागे, दुर्गाशंकर बिल्डींग (कूप्या अपॉईटमेंट घेऊनच येणे) महिन्यातून अल्टरनेट दोन रविवार
मो. 9420808990, 9403354523, 9822899660

विवाहापूर्वी व विवाहानंतर समस्यांसाठी
सेक्स तज्ञांचा सल्ला व
आयुर्वेदिक औषधी उपलब्ध

हस्तमैथुन, स्वप्नदोष, विर्यदोष,
शिग्रपतन, शिथिलता,
हायपोगॉनॅडिझममुळे लहान लिंग,

मधुमेहामुळे आलेली लैंगिक शिथिलता
ऑलोगोस्पर्मिया : विर्यामध्ये शुक्रजंतुची संख्या कमी असणे.
अॅन्जुस्पर्मिया : शुक्रजंतुची संख्या अजीवात नसणे.

आशाकिरण क्लिनीक
गुलाब पॅव्हेलीयन, दुसरा मजला, डेक्कन बस स्टॉपच्या मागे,
डेक्कन, पुणे. वेळ - ११ ते ६ पर्यंत.
7875451644, 8657122333
औषधीसाठी. संपर्क - 7769856821

लोहगावला क्रिकेट स्पर्धेचे आयोजन

येरवडा : प्रतिनिधी
लोहगाव येथे राष्ट्रवादी क्रिकेट स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आल्याची माहिती सभापती बंडू खांदवे यांनी दिली. गावपातळीवर ही स्पर्धा सुरू असून माजी आमदार बापूसाहेब पठारे यांच्या हस्ते उद्घाटन करण्यात आले. यावेळी पांडूरंग खेसे, रामभाऊ मोझे, प्रदीप कंद, नानासाहेब नलावडे, सुनील खांदवे, अर्जुन गरूड, सुभाष काळभोर, राजेंद्र खांदवे, सुनील खेसे, सुनील टिपारे आदी उपस्थित होते. स्पर्धा लोहगाव येथील कै. महादू नारायण खेसे क्रीडांगण, साठेवस्ती येथे सुरू असून स्पर्धा २५ डिसेंबरपर्यंत सुरू राहणार आहे. यामध्ये १८ संघांनी सहभाग घेतला आहे. स्पर्धेत प्रथम, द्वितीय, तृतीय व चतुर्थ क्रमांकासाठी अनुक्रमे ७०००१, ४५०००, २५००१, २०००० रुपये रोख रक्कम व स्मृतीचिन्ह असे बक्षिसाचे स्वरूप आहे. तर सर्वोत्तम मालिका खेळाडू व सर्वोत्तम खेळाडूसाठी बंडू खांदवे व प्रताप खांदवे यांच्याकडून २ दुचाकीचे बक्षिस स्वरूपात वाटप करण्यात येणार असल्याची माहिती खांदवे यांनी दिली.